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Fut az ember az élet után... 
Leszegett fejjel gyötri magát 

kincseit egyszer csakhogy elérje, 
kergeti álma, hajtja a vére. 
Kenyér gurul a lába előtt, 

vagyon gurul a vágya előtt, 
hírnév, dicsőség álma előtt. 

Rohan utánuk éveken át, 
a fogyó úton, életen át, 

száz utcán, téren, 
ezer veszélyen, 

millió isteni bánaton át, gyönyörű szépen 
s balga-bután 

fut az ember az élet után... 
 

Fut az ISTEN az ember után, 
mert mindent lát és szánja nagyon, 

guruló szívét csakhogy elérje, 
hogy fut utána, hull bele vére! 

Ott fut az utcán, 
ott fut a téren, 
egész világon, 
sok ezer éven, 

sok mérhetetlen, 
megérthetetlen, 

keresztre írott szenvedésen át, 
hulló Igével, 

kiontott vérrel, 
viszonozatlan, 

mély szerelmével 
fut az ISTEN az ember után... 

Csillag - kép 
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IGE KÖRÜL 
 

 „…Atyád, aki látja  
a rejtett dolgokat,  
megjutalmaz téged.”  
(Máté evangéliuma 6,4) 

Mennyire más gondolko-
zásra hívnak ezek a jézusi szavak! Mi egészen 
máshoz szoktunk. Ahhoz, amely szerint csak az 
lényeges, fontos, ami látható. Ezt a gondolko-
dás élteti a reklámipart. Akit, amit nem ismer-
nek, az mintha nem is létezne. Szakemberek 
vigyázzák a közéleti személyek szerepléseit, 
mert fontos az imázs. A sztárok nem léteznének 
sztárolás nélkül. Nem elég a teljesítmény, azt el 
is kell adni. A sztárok körül kultuszt kell kiala-
kítani. Néha már teljesítményre sincs szükség: 
ha a nagyon keveset (vagy éppen: a semmit) 
profi módon tálalják, akkor mindent el lehet 
adni. Vagy, ha éppen arra van szükség: a jót 
rossznak, a rosszat jónak lehet feltüntetni, csak 
ismerni kell a megfelelő kommunikációs fogá-
sok csínját-bínját. A valóság-show vagy a poli-
tika világa naponta tálalnak példát minderre. Mi 
pedig hozzászoktunk ahhoz, hogy a nyilvános-
ság nagy úr! S nemigen törődünk azzal, hogy a 
láthatókra néző gondolkodás mennyire manipu-
lálható. 

Jézus szavai más gondolkozásra hívnak. Az 
adakozás, az imádság és a böjtölés a vallásgya-
korlás részei ugyan, de nem szabad megfeled-
kezni arról, hogy természetük szerint lelki dol-
gok. Az Istennel való párbeszéd részei. Az ada-
kozás, az imádság, a böjtölés számára a nyilvá-
nosság veszélyes terep. Könnyen eltéved, és 
képmutatásba torkollik.  

Jézus szavai az adakozást, az imádságot, a böj-
tölést - és velük együtt a lélek minden történé-
sét! - visszahelyezik természetes közegükbe: a 
hit világába. A hit világa nem a láthatókra, ha-
nem a láthatatlanokra néz. Mert Isten sem a 
láthatókra néz, hanem a láthatatlanokra: „Isten 

azt nézi, ami az ember szívében van.”  
(1Sám 16,7) 

A jézusi tanítás mögötti kérdések így hangoz-
nak: hiszed-e, hogy „aki könyörül a nincstele-
nen, az Úrnak ad kölcsön, mert ő megtéríti jóté-
teményét? (Péld 19,17) Hiszed-e, hogy az itt 
elmondott imádságaid Istenhez jutnak? Hiszed-
e, hogy ha először Isten országát és igazságát 
keresed, akkor kincsed lesz a mennyben? E 
kérdések mind afelé a nagy kérdés felé futnak: 
hiszed-e, hogy e látható világban élve is a látha-
tatlan világ, az Isten országának polgára vagy? 

 

A megváltás ünnepére készítő böjti időszakban 
tegyük fel magunknak e kérdéseket! 

Máté László 
lelkipásztor 

 

GYÜLEKEZETI KRÓNIKA 

 
Szeretettel köszöntöm a Csil-
lag-kép februári számának 
olvasóit! 

Legyen áldott Isten, amiért az 
új esztendő első hónapjában 
megtapasztalhattuk ajándéko-

zó szeretetét. Alkalmaink megtartásának sem 
testi, sem lelki akadálya, gátja nem volt, és szép 
emlékekkel gazdagodtunk. 

Az első kiemelkedő alkalom a Vivace Zenei 
Egyesület szervezésében megrendezett orgona-
est volt, Kiss Zsoltnak, a pannonhalmi apátság 
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orgonistájának közreműködésével. Az est az 
utóbbi évek templomi hangversenyei között is 
az egyik legszínvonalasabb zenei élményt nyúj-
totta. 

Az ökumenikus imahét keretében három estén 
voltunk együtt más felekezet tagjaival. Jó volt 
újra megtapasztalni a közös szolgálat, éneklés, 
imádság áldását. A sorozatban idén is helyet 
kapott a lassan hagyományosnak mondható 
taizé-i imaest , a római katolikus imacsoport 
zenei vezetésével. Jómagam egyre többet gon-
dolok arra, hogy amaz utolsó napon majd bizo-
nyára kapunk néhány nehéz kérdést a felekezeti 
megosztottság miatt; de talán remélhetünk némi 
elnézést a közös szolgálatra való tekintettel. Az 
egyetemes keresztyénség szolgálata megnehe-
zedik a felekezetek közötti különbségek miatt, 
hiszen Jézus az imádság meghallgatását ahhoz 
kötötte: meg kell egyezni abban, amit kérünk 
(Máté ev 18,19). Szolgálatunknak mégis hite-
lességet ad, ha e különbözőségek ellenére is 
szeretetben tudunk együtt szolgálni, hiszen Jé-
zus azt ígérte: „Arról fogja megtudni mindenki, 
hogy én tanítványaim vagytok, ha szeretitek 
egymást” (János ev 13, 35). 

Az egyetemes imahetet záró vasárnapon zenés 
családi istentiszteleten ifjúsági körünk tagjai 
közreműködtek a liturgia vezetésében. A kö-
vetkező zenés istentisztelet dátuma február 21. 

Január 29-én lezajlott az egyházlátogatás, ame-
lyen a megyei küldöttek előtt adtunk számot 
gyülekezetünk elmúlt évi életéről. 

Hadd zárja a krónikát három felhívás: 

1. Keresztelői, ill. konfirmációi felkészí-
tést indítunk felnőttek részére febru-
ár végén. érdeklődni, ill. jelentkezni 
február 15-ig lehet a Lelkészi Hiva-
talban személyesen (Mártírok útja 
2.), vagy telefonon: 340-601.  

2. Hitmélyítő konferencia lesz a balaton-
füredi SILOÁM Otthonban április 
18-21 között. A jelentkezéseket a be-

érkezés sorrendjében fogadják el a 
szervezők. 

3. A június 24-26 között a balatonfüredi 
REND-re két utazást tervezünk:  

- Péntektől vasárnapig, 2 éjszakai 
szállással. Figyelembe veendő 
költségek: útiköltség, étkezés és 
szállásdíj. 

- Szombatra, reggeli indulással és 
esti hazaérkezéssel. Figyelembe 
veendő költségek: útiköltség és 
igény szerinti étkezés.  

A szervezést segítő előzetes szándéknyilatko-
zatot várunk február végéig! 

Isten áldása kísérje gyülekezetünk életét a kö-
vetkező hónapban is! 

Máté László 
lelkipásztor 

 

ANYAKÖNYVI 

HÍREK 
 
 
Temetés 
 
2016. január 8-án vettünk végső búcsút  

Hajmásy Károlyné Ágoston Teréz (90),  
 
2016. január 15-én  

Epresi Lászlóné Szabó Zsuzsanna (79),  
 
2016. január 29-én  

Pünkösti Sándor (69),  
testvérünktől. 

 
 

“ Én vagyok a feltámadás és az élet: aki hisz 
én bennem, ha meghal is él.”  
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Nagyböjti ima 
 

Bűnbánó szívvel fordulok Hozzád, Jézusom, 
tengernyi bűnöm teszem le Eléd, orvosom. 
Ó, hányszor bántottalak már meg Téged, 
tudom, nem hiába folyt drága Véred. 
Meghaltál értem, hogy én élhessek, 
egy örök életen át boldog lehessek. 
Hogyan köszönjem meg ezt az áldozatot, 
s azt, hogy újra és újra vár kitárt karod? 
Ahányszor elesem, annyiszor emelsz fel, 
Szíved telve van irántam szeretettel. 
Könnyező szemekkel borulok lábaid elé, 
irgalmazz, Jézusom! Kérlek vezess a menny felé! 

Ámen. 
 

Herceg Kornélia 
 
 
 

 
HÓ-JELENTÉS 

(BESZÁMOLÓK) 
 
A DIAKÓNIAI BIZOTTSÁG FELHÍVÁSA 

Ahogy arról már korábban hírt adtunk, a Dia-
kóniai Bizottság 2015 elején eldöntötte és ter-
mészetbeni juttatásként megvásárolta az ár-
vízvédelmi munkálatok során kivágott nyárfák 
utolsó adagját, hogy azt a rászorulók között 
tűzifaként ossza ki. A 2015-ben kivitt összes 
mennyiség kb. 38,8 tonna 39 fő részére. Ren-
delkezünk még jelentősebb tartalékkal, így a 
2016-os tél folyamán további segítséget tudunk 
nyújtani. 

A személyes segítség címen érkezett beérkezett 
tavalyi felajánlás összege 747.800 Ft (99.000 Ft 
a 2014-es áthozatal), ebből 627.841 Ft-ot köl-
töttünk, 12 alkalommal 4 család számára vásá-
roltunk havonta nagyobb értékű élelmiszert. 

A szolidaritási alapba, az eseti segítségre 
248.075 Ft bevételünk érkezett (továbbá 
627.432Ft áthozatal a 2014-es évről), 602.432 
Ft-ot költöttünk 155 db élelmiszercsomagra. 
Ezen felül a krízisotthon lakóinak havonta 
vásároltunk élelmiszert, összesen 95.814 Ft 
értékben. 

A tavalyi évet tekintve feltétlenül siker, hogy 
folyamatosságot tudunk biztosítani az élelmi-
szercsomagok vonatkozásában. A rászorultság 
megítélését (mely egyáltalán nem könnyű) a 
Családsegítő szolgálattal együttműködve és a 
saját gyülekezeti jelzések alapján igyekszünk 
végezni. Látva korlátainkat, a 2014-es kb. havi 
2 élelmiszercsomagról, ritkább időközökre kel-
lett átálljunk, a 155 db mégis jelentősnek 
mondható. 

Arra törekszünk, hogy a diakóniai szolgálat 
lelkiségét erősítsük, erre konkrét tervet tűztünk 
ki 2016-ra. Örvendetes, hogy nagyobb számban 
érkeztek különféle szolgálatokat érintő felaján-
lások az önkéntességi felmérés kapcsán. Sze-
retnénk nagyobb szolgálati területet lefedni az 
idei esztendőben. 

Köszönjük a 2016-os Személyes Segítséget 
érintő felajánlásokat, a tavalyi évhez képest 
nagyobb összeg áll rendelkezésre. 

Itt szeretnénk megragadni az alkalmat, hogy 
köszönetünket fejezzük ki mindenkinek, akik 
valamilyen módon részt vettek a szolgálatban! 
Hálát adunk az Úrnak, hogy ezt a szolgálatot az 
Ő dicsőségére végezhettük! 

Ötvös Zoltán 
a Diakóniai Bizottság elnöke 

 

ÖKUMENIKUS  
IMAHÉT KOMÁROMBAN 

„Ó, mily szép és mily gyönyörűséges, 
ha a testvérek egyetértésben élnek!” 

(Zsolt 133,1) 

Az ökumenikus imahét keretében három öku-
menikus esti alkalmon vehettünk részt. Mind a 
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három alkalommal a komáromi református, 
evangélikus és baptista gyülekezetek lelkészei 
és szolgálattevői egymás között felosztva vé-
gezték el az igehirdetés szolgálatát és a liturgia 
vezetését. 

2016. január 20-án a baptista imaházban gyűl-
tünk össze közös Istentiszteletre. Mészáros 
Sándor, a baptista gyülekezet vezetője köszön-
tötte a szolgáló lelkipásztorokat. Az Istentiszte-
leten a baptista énekeskönyvből válogatott éne-
keket énekeltünk. Koncz Hunor Attila reformá-
tus segédlelkész az idei ökumenikus imahét fő 
gondolata alapján hirdette az igét: „Ti azonban 
választott nemzetség, királyi papság, szent nem-
zet vagytok, Isten tulajdonba vett népe, hogy 
hirdessétek nagy tetteit annak, aki a sötétségből 
az ő csodálatos világosságára hívott el titeket.” 
(1Pét 2,9) 

A hívők hivatása az evangélium hirdetése. Kö-
zös az Urunk: mindannyian Isten Krisztusban 
kinyilvánított kegyelmében és bűneltörlő szere-
tetében gyökerezünk. Az Ő szeretetéből és igé-
jéből táplálkozunk naponta. De nemcsak az 
Urunk, a forrásunk közös és azonos, hanem a 
küldetésünk. A Krisztus általi kegyelembe fo-
gadtatásunk egy közös célból történt: hogy hir-
dessük az evangéliumot – az Úr nagy tetteit, 
melyek között a legnagyobb a mi megváltá-
sunk.  

Isten nagy tettei sokfélék lehetnek: az egész 
ószövetség az Ő cselekedeteit rögzíti. Az objek-
tív történelmi események (egyiptomi kivonulás, 
a babiloni fogságból való szabadulás, a környe-
ző népekkel vívott harcok) mögött a zsidóság 
Isten szabadító tetteit ismerte fel. Ezeket a nagy 
tetteket az idősebbek nemzedékről nemzedékre 
továbbadták és megőrizték. A történelmi tette-
ket Isten hadvezérek, királyok, próféták által 
vitte véghez, de a legnagyobb szabadítást saját 
maga hajtotta végre. A bűn szolgaságából, a 
halál zsoldjából személyesen szabadított meg 
minket Jézus Krisztus kereszthalála által. Ő 
maga itta ki a keserű pohárt. Maga Isten Fia 
halt meg értünk, hogy nekünk új életünk legyen 
és esélyünk az újrakezdésre. Jézus Krisztus 

váltsághalál a legnagyobb tett, amit Isten valaha 
is véghezvitt. Ezt kell hirdetnünk Isten királyi 
papságaként.  

Isten azonban nemcsak a történelemben cselek-
szik, hanem a mi szívünkben és lelkünkben is 
nagy tetteket visz véghez. Amikor elfogadjuk 
és megéljük az Ő bűnbocsánatát, amikor sze-
mélyes valósággá válik az Ő kegyelme megvál-
tozik az életünk. Amikor Isten nagy tetteiről 
beszélünk nem elég elmondani a történelmi 
eseményeket, hanem a szívünkbe véghezvitt 
szabadításról is szólnunk kell. Az elmondott 
apostoli hitvallás is valósággá kell legyen az 
életünkben. 

Jézus a hegyi beszédben azt mondja a tanítvá-
nyoknak, hogy „Ti vagytok a föld sója.” (Mt 
5,13) A só bármibe is keveredik is, mindig só 
és sós marad: megtartja ízét és kocka kristály 
természetét – azaz önazonos. Mi keresztyének 
az ízünket Krisztus objektív – azaz történelmi 
váltsághalálából kapjuk. Ha ez a szabadítás 
nem válik számunkra személyessé, vagy éppen 
elkopik személyes valósággá lenni, akkor vál-
hatunk ízét vesztett sóvá. Egyedül ettől hordoz-
hatunk és adhatunk sóként karaktert. 

Jézus a világ világosságának, hegyen épített 
városnak és lámpásnak is mondja a tanítványo-
kat. Ezekben a képekben az az azonos, hogy 
mindegyik látható és feltűnő jelenség. Ezért az 
evangélium hirdetését is látványosan kell te-
gyük: egész életünkön tündökölnie kell Isten 
dicsőségének.  

Január 21-én az evangélikus imaházban vettünk 
részt közös Istentiszteleten. Veres József evan-
gélikus lelkipásztor köszöntötte a résztvevőket, 
majd az evangélikus énekkar szolgálata követ-
kezett. Az igehirdetés szolgálatát Győri Kolos 
baptista teológus végezte, aki Jn 13,34-35 alap-
ján prédikált: „Új parancsolatot adok nektek, 
hogy szeressétek egymást: ahogyan én szerette-
lek titeket, ti is úgy szeressétek egymást! Arról 
fogja megtudni mindenki, hogy az én tanítvá-
nyaim vagytok, ha szeretitek egymást.”  
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Először is arra hívta fel a figyelmet, hogy két fő 
parancsolatot kell betartanunk, amihez Jézus az 
imént hallott igében egy újabbat fűz. Az első 
parancsolatunk az Úrral való kapcsolatunkra 
vonatkozik: „Szeresd az Urat, a te Istenedet 
teljes szívedből, teljes lelkedből és teljes elméd-
ből.” (Mt 22,37) A legfőbb parancsolat az, 
hogy szeressük Istent. Nem elég viszont csak a 
törvényt külsőleg megtartani. Akkor szeretjük 
igazán az Urat, ha követjük, szolgáljuk Őt. 

„A második hasonló ehhez: Szeresd felebaráto-
dat, mint magadat.” (Mt 22,39) A szeretetem-
nek tehát meg kell nyilvánulnia a földön is, 
csak akkor az igazi. Egymás szeretetében segít-
ségre lehetnek a különböző szeretetnyelvek. Ha 
több szeretetet adunk, többet is kapunk vissza.  

Ezek után kapjuk az új 
parancsolatot: „ahogyan 
én szerettelek titeket, ti 
is úgy szeressétek egy-
mást”. Ez a fentről jövő 
szeretet továbbadása s 
felebarátnak. Ennek a 
szeretetnek nincsen 

feltétele: szeretem és pont. Szeretem annak 
ellenére, hogy olyan, amilyen, ahogyan Jézus 
Krisztus is szeret bennünket. A kérdés az, hogy 
ha ránk néznek az emberek, milyen Istent ke-
resnek? Meglátják az igaz Istent? Hasonlítunk a 
mesterünkre, Krisztusra? Ezt mindenkinek ma-
gában kell megválaszolnia. Adjon az Úr erőt 
hozzá, hogy a válasz igaz legyen. 

Az esti alkalom az evangélikus kórus szolgála-
tával és szeretetvendégséggel zárult.  

Január 22-én a református templomban talál-
koztunk más felekezethez tartozó testvéreink-
kel. Az eddigi szolgálattevők sora kiegészült a 
katolikus imacsoport zenés közreműködőivel. 
akik taizé énekekkel gazdagították meg a litur-
giát. A megjelenteket Máté László nagytisztele-
tű úr köszöntötte. 

Igehirdetéssel Veres József evangélikus lelki-
pásztor szolgált az 1Pét 2,9 alapján. A keresz-
tyénség ereje az egységben van. A történelem 

során azonban ez az egység sokfelé szétszakadt. 
Jézus Krisztus azért jött, hogy Isten népét ösz-
szegyűjtse. Egyedül mindenki gyenge, de sokan 
erősek vagyunk. Meg kell küzdenünk rengeteg 
előítélettel, passzivitással, békétlenséggel és 
még sorolhatnánk, mennyi mindennel. Egyen-
ként elbukunk, de van, aki együtt van velünk. 
„Kérdezed, ki az? Jézus Krisztus az! Isten szent 
Fia, az ég és föld Ura. Ő a mi diadalmunk.” 
(390. dicséret 2. vers)  

Sokat imádkoztunk már az egységért. Ezt foly-
tatni kell, hisz egy család vagyunk. A Szentlé-
lek összeköt bennünket és Jézus Krisztus az 
alap. „Bár szétszakadva él az egyház, Jézusban 
mégis egy lehet, ha el is választ annyi korlát, 
testvérnek adj testvér kezet! Ha egy a Pásztor, 
egy a nyáj, Őnála mind helyet talál.” (Evangé-
likus énekeskönyv 268. ének) 

Az együttlét szeretetvendégséggel zárult, ahol 
lehetőség volt kötetlen beszélgetésre.  

Újragondolva a három Istentiszteleten hallotta-
kat, mindegyiken elhangzott, hogy nekünk ke-
resztyéneknek mi a feladatunk, milyen fontos 
az imádkozás és a felebaráti szeretetet. Kérjük 
Mennyei Atyánkat, adjon erőt és akaratot a 
ránk bízott feladatok teljesítéshez és ahhoz is, 
hogy egész életünk az Ő szeretetét tükrözze. Ne 
legyünk személyválogatók, hiszen Ő sem az. 
Szeressük felebarátainkat annak ellenére, hogy 
olyanok amilyenek. Jézus Krisztus példát adott 
erre: Ő is szeret bennünket, úgy ahogy va-
gyunk. Ha szeretettel fordulunk egymás felé, 
megszűnnek a válaszfalak, nem számítanak a 
különbözőségek. Ahol krisztusi szeretet van, ott 
láthatóvá válik az Isten. 

Adjunk hálát Urunknak azért is, hogy szabad 
nekünk imádkozni. Nincs meg nem hallgatott 
imádság. Ő minden imát meghallgat, válaszol is 
rá, de hogy mikor és mit, az az Ő kezében van. 
Forduljunk hozzá ráhagyatkozó hittel, biza-
lommal és legyünk türelmesek, hálásak. 

Turó Mária 
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TEREMTÉSVÉDELMI SAROK 
 

Megszentelő teremtésvéde-
lem? Igen! 

Mi köze van a keresztyén-
ségnek a világhoz? És az 
anyagi valósághoz? Kell-e 

egyáltalán foglalkoznunk hívőként a teremtett 
világgal, vagy hagyni kéne az egészet a „zöld 
szemű és fülű” környezetvédőkre, hiszen ez az 
egész világ úgyis elemeire esik szét, amikor 
visszajön Krisztus (2Pét 3,10-13)? És ha az 
egész öko-keresztyénség egy felkapott kortárs 
humbug? Van válasz! A teremtésvédelem nem 
más, mint a reformátori megszentelődésünk 
szerves része.  

A kérdés lényege ott található, hogy mitől lesz 
más élete egy újjászületett keresztyén ember-
nek, mint egy nem hívő felebarátnak? Attól, 
hogy bennünket Krisztus áldozata helyreállított, 
megigazított. Egyszerre vagyunk megváltottak 
és bűnösök is (simul iustus et peccator – aho-
gyan a teológia nyelve mondja). Ebben a fe-
szültségben van lehetőségünk arra, hogy felve-
gyük a harcot az óember kísértéseivel és rossz 
szokásaival (Ef 4,17-24), hogy egyre inkább 
tudjunk a Szentlélek erejére támaszkodva Is-
tennek tetsző életet élni. Röviden: Krisztus ál-
dozatáért szabadságunk és Lelke által erőnk 
van a jóra! Az Ő kereszthalála és feltámadása 
ingyen kegyelemből megbékéltet bennünket az 
Atyával (2Kor 5,16-21). Immáron a világhoz 
nem az óember, az újjászületés előtti berögző-
déseink szerint viszonyulunk, hanem a Lélek 
szerint. Ez a megújulás pedig minden szinten 
megváltoztatja életünk kapcsolatait: a megszen-
telődés során egyre több kegyelem árad az ed-
digi hibásan működő viszonyainkra. 

Mind az Istenkapcsolatunk, az önmagunkhoz 
való viszonyunk és a felebarát szeretetének 
kérdése klasszikus elemei a reformátori meg-
szentelődésnek. A kegyelemből helyreállt Is-
tenkapcsolatunk révén minden egyéb kapcsola-
tunk végre helyreállhat. Olyan ez, mint egy régi 

rossz villanybiztosíték cseréje: ha a főkapcsoló 
rendben van, akkor a ház összes elektromos 
berendezése ismét működhet rendben. De eh-
hez a főkapcsolót – azaz a minden élet forrását 
adó Istennel való kapcsolat kell helyreálljon. 
Ezt követően az életünk összes többi kapcsolata 
megújulhat, ha az Istenkapcsolatunk révén ke-
gyelem áramlik a szívünkbe. 

Most, a megigazulás és a megszentelődés vázo-
lása után kell feltennünk a kérdésünket: mi kö-
ze a keresztyéneknek a teremtett világhoz és az 
anyagi valósághoz? Nagyon is sok közünk van, 
mert a természettel való kapcsolatunkat is ter-
heli a bűn. Nem az Istentől kapott szerepünk 
szerint sáfárkodunk bölcsen és fenntartható 
módon – ami pedig isteni mandátumunk lenne 
ebben az életben (1Móz 2,15) – ahogyan Diet-
rich Bonhoeffer mondja. Pedig mint Istenképű 
teremtmények, pont az „istenes” uralkodás fe-
ladatát kéne ellássuk (1Móz 1,26). A Szentírás 
szerint Ádám adott nevet az állatoknak, rá volt 
bízva a kert gondozása és művelése. De még-
sem ezt a gondoskodó uralkodást látjuk a ter-
mészethez való viszonyunkban. A bűneset utáni 
büntetések felsorolása erre is kitér: „legyen 
átkozott a föld miattad” (1Móz 3,17-18) Azaz 
nemcsak valami kortárs humbug fellángolás azt 
hajtogatni, hogy „Ha így folytatjuk, végleg 
tönkretesszük Bolygónkat!” – hanem ez a Bib-
lia véleménye is: az ember és a föld kapcsolata 
bűn miatt átkozott!  

Íme: még egy kapcsolat, amit megrontott a bűn. 
Íme még egy sérült viszony, amit megújíthat, 
helyreállíthat Isten kegyelme. Hiszen bűnünk a 
teremtett világgal szemben az, hogy Istenként 
uralkodunk rajta, és nem Isten megbízottjaként: 
hogy a fáradságos munka helyett a hosszú távú 
következményekkel nem számolva a gyors 
hasznot, vagy a csak a kényelmet keressük. Egy 
külső szemlélő erre a magatartásra nem mon-
daná, hogy az ember bölcsen gazdálkodik és 
fenntartható módon élne… hanem pontosan az 
ellenkezője igaz. 

De mi lesz, ha életünknek ezt a kapcsolatát is 
tudatosan Isten elé visszük, ahogyan az önérté-
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kelés, vagy a felebaráti szeretet küzdelmeit is 
tesszük? Akkor kiárad Isten kegyelme életünk-
nek ebbe a részébe is: megváltozhat a környe-
zethez való viszonyunk. Ahogyan tudatosan, 
értelmünk megújításával (Róm 12,1-2) felvesz-
szük a küzdelmet a lelkünket-testünket szagga-
tó bűnök ellen, úgy a teremtett világról való 
gondoskodásban is a tudatosság lesz életfor-
mánkká. 

 

A kegyelem képes átmosni életünk minden 
szegét-zugát. Szervesen hat és kölcsönösen 
erősíti életünknek különböző szintű kapcsolata-
it: ha helyreáll az önértékelésünk, akkor tudunk 
mások felé fordulni, de a teljes harmonikus 
élethez szükségünk van az anyagi világhoz való 
kötődésünk rendezéséhez is. Mert bizony: a 
keresztyéneknek van a legtöbb köze az anyagi 
valósághoz. A mi hitünk szerint Isten Fia test-
ben élt a földön közöttünk (Jn 1,14). Jézus em-
beri testben hordozta el a bűnöket és valóságos 
testben támadt is fel. Ha maga Isten ilyet tesz 
egy testtel, mely atomokból áll, mely a biológi-
ai körforgás része, akkor mi miért nem törő-
dünk az anyagi valósággal? Sőt: Krisztus fel-
támadása rámutat ennek a teremtett világnak 
egy következő fizikai állapotára: a test valósá-
gos feltámadásra. A teremtésvédelem így vég-
eredményben a testi feltámadásba vetett hitünk-
re kérdez rá: valóban hisszük-e, hogy van foly-
tatás? Hogy a fizikai valóság átformálására is 
van Istennek ereje, vagy csak lélek birodalmá-
ban újít meg bennünket? Hitünk szerint nem 
tartozik össze szervesen a kettő? Ahogyan a 
185. dicséretünk is mondja: „Ha Ő fel nem tá-
mad, nincs többé bűnbocsánat. De él, ezért 

szent nevét, zengjük Ő dicséretét!” Már most itt 
testi életünkben a Földön! 

Koncz Hunor Attila 
segédlelkész 

 

 

BIBLIAMAGYARÁZAT 

 

Máté evangéliuma 

Máté művének kiemelt helye van a négy evan-
gélium között. Az óegyház leggyakrabban Máté 
írására hivatkozott, amikor Jézusra és a tanítá-
saira utaltak az egyházatyák. Adódik ez abból, 
hogy az újszövetségi kánon első helyén áll Má-
té evangéliuma. Így nemcsak a Jézus életéről 
szóló beszámolókat nyitja meg Máté evangéli-
uma, hanem az egész újszövetségi kánon beve-
zető műve: ami átvezet az ószövetség világából 
az új szövetségkötésnek a korába.  

Nem csoda, hogy Máté írói szemléletére jel-
lemző, hogy Jézus életének egy-egy mozzanatát 
mindig egy ószövetségi ígéret vagy prófécia 
idézésével igazolja. Így az újszövetségi köny-
vek sorában Máté idézi a legtöbbször az ószö-
vetséget: kezdve Jézus nemzetségtáblázatával, 
amit Ábrahámig vezet vissza. Ézsaiás – „Ve-
lünk az Isten” – Immánuel jövendölését (Ézs 
7,14) Máté köti össze Jézus születésével (Mt 
1,23). De a szent család egyiptomi menekülés is 
(Mt 2,13-15), vagy a betlehemi gyermekek le-
gyilkolásának történetét is (Mt 2,16-18) ószö-
vetségi idézetekkel erősíti meg. Valóban kap-
csolópont Máté evangéliuma az ószövetség és 
az újonnan, Krisztus áldozatával megkötött 
szövetség beszámolói között. 

Máté – aki Lévi névvel szerepel Márk és Luk-
ács evangéliumában, a vámszedővel azonosít-
ható (Mt 9,9-13). Nem tér el a szinoptikus 
evangéliumok – azaz Lukács és Márk kronoló-
giai rendjétől: Jézus életét úgy mutatja be, mint 
egy hosszú utat északról, Galileából Jeruzsá-
lembe. Azonban mégis feltűnő, hogy Máté ta-
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lán pont az ószövetség öt, különösen is szent-
nek tartott mózesi könyvet követve öt nagy 
beszédciklust tár elénk. A beszédgyűjteménye-
ket pedig Jézus életének eseményei vezetik be 
és illusztrálják. Így jön létre Máté evangéliu-
mának sajátos lüktetése, melyet az események 
és a tanítások művészi váltakozása ad. 

A legismertebb beszédgyűjtemény a hegyi be-
széd – amiben Máté Jézus tanításának az esz-
szenciáját tárja elénk (Mt 5-7 fejezetek) – hogy 
mit jelent tanítványnak lenni. Itt olvashatunk a 
boldogmondásokról, de itt található a törvény 
jézusi értelmezése és betöltése, továbbá itt ol-
vasható a mi Atyánk szövege is, de sok más 
tanítás között itt olvashatunk az igazi kincsről 
és Jézus aranyszabályáról („Amit csak szeretné-
tek, hogy az emberek tegyenek veletek, min-
denben ugyanúgy tegyetek ti is velük…” Mt 
7,12). 

 

A második nagy beszédciklus a tanítványok 
kiküldéséről, azaz az apostolságról szól (Mt 
10). Ez erősen párhuzamba állítható a zsidók 
kivonulásával (Mózes 2. könyve). A harmadik 
gyűjteményben az Isten országáról szóló példá-
zatok sora található Mt 13-ban. Az itt található 
hét példázat arról szól, hogy Isten országa rej-
tetten kezd el megvalósulni, azonban biztosak 
lehetünk a kiteljesedésében. Az Ő országa min-
den kincsnél többet ér. 

A negyedik beszédciklus az egyházról szól: 
hogy milyen a keresztyén testvéri közösség (Mt 

18). Itt olvasható az egyházfegyelemről szóló 
jézusi tanítás: hogy miként lehet egymást foko-
zatosan inteni és hogyan lehet így megvédeni a 
gyülekezet egységét (Mt 18,15-20). Fontos, 
hogy ezután hangzik el a gonosz szolga példá-
zata, amiben Jézus arról tanít, hogy azért bo-
csájthatunk meg embertársunknak – főként a 
gyülekezeten belül – mert Isten nekünk is elen-
gedte adósságunkat. 

Az utolsó beszédgyűjtemény már az ítéletre 
tekint előre (Mt 23-25 fejezetek). A 23. fejezet-
ben jajmondásokat olvashatunk: Máté össze-
gyűjtötte a farizeusok ellen mondott beszéde-
ket. Ezt követi a nagy megpróbáltatások idejé-
nek a leírása: a második advent és az utolsó 
ítéletről szóló példázatok (okos és gonosz szol-
ga, tíz szűz, talentumok). Érdemes ezeket a 
végidőből szóló fejezeteket alaposan, imádsá-
gos szívvel olvasni, mert bennük a jézusi taní-
tást lelhetjük fel az utolsó időkről – az apoka-
lipszisről. Márciusban Dániel próféta könyvét 
fogjuk olvasni – az az ószövetség apokalipszi-
se, áprilisban pedig a Jelenések könyvét – ami 
pedig az újszövetség apokaliptikus könyve. Így 
az előttünk álló hónapokban és a böjtben is a 
Bibliaolvasó kalauz szerint lehetőségünk lesz 
az utolsó ítélet kérdésével foglalkoznunk több 
bibliai könyven keresztül. 

Máté evangélista szimbóluma a képzőművé-
szetben az angyal. Máté írását az angyalok 
igazgatták. Az evangélium olvasása által azon-
ban bennünket is keres Isten Szentlelke és arra 
hív, hogy mi is egyre inkább tudjuk megvalósí-
tani Jézus tanításait: hogy a mi életünkben is 
legyenek olyan szakaszok, amikor nyugalom-
ban felfrissülve imádságos nyitottságban olvas-
suk Isten igéjét. De az ilyen megerősödést min-
dig kövessék tettek is. Váljon így a mi életünk 
is lüktetővé: hitünk és az abból következő tettek 
Istent dicsérő váltakozásává! 

 

Koncz Hunor Attila 
segédlelkész
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KIS CSILLAG 

 

Jézus a hegyi beszédet (Máté evangéliuma 5-7 fejezetek) egy hegyen állva mond-
ta el. Sokféle ember vette körül őt! Ismerd meg azt a környezetet, amiben el-
hangzott a hegyi beszéd és olvasd is el otthon a Bibliából! 
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GYÜLEKEZETI PROGRAMOK 2016. FEBRUÁR 
 

"Ha az Úr akarja és élünk, ezt vagy azt fogjuk tenni!" (Jakab 4:15) 

 
Február 4. csütörtök du. 5 Bibliaóra 

Február 5. péntek du. fél 3  Konfirmációi előkészítő 

Február 5. péntek du. 6  Énekkar  

Február 7. vasárnap de. 10  Istentisztelet, vele egy időben gyermek-istentisztelet 

Február 9. kedd de. 10 Istentisztelet asz Árpád utcai Idősotthonban 

Február 10. szerda de. 10 Áhítat a Kelemen L. utcai Idősklubban 

Február 10. szerda du. 6  
HÁZASSÁG HETE: Ferenczy Zsuzsanna előadása,  
Evangélikus imaház  

Február 11. csütörtök du. 5 Bibliaóra  

Február 12. péntek du. fél 3  Konfirmációi előkészítő  

Február 12. péntek du. 6  Énekkar 

FEBRUÁR 13. SZOMBAT DE. 10 EGYHÁZMEGYEI PRESBITERI KONFRENCIA, KÖRNYE 

Február 14. vasárnap de. 10 
Böjt 1. vasárnapi úrvacsorás istentisztelet, vele egy időben 
gyermek-istentisztelet 

Február 14. vasárnap du. 3 Istentisztelet a Koppánymonostori Mag Házban 

Február 18. csütörtök du. 5 Bibliaóra 

Február 19. péntek du. fél 3 Konfirmációi előkészítő 

Február 19. péntek du. 6 ÉNEKKAR 

Február 21. vasárnap de. 10 ZENÉS CSALÁDI ISTENTISZTELET 

Február 25. csütörtök du. 5 Bibliaóra 

Február 26. péntek  du. fél 3 Konfirmációi előkészítő 

Február 26. péntek du. 6 Énekkar 

Február 28. vasárnap de. 10 Istentisztelet, vele egy időben gyermek-istentisztelet  

Február 28. vasárnap du. 3 Istentisztelet a Koppánymonostori Mag Házban 
 

 
GYÜLEKEZETI HOLNAP:  

 

www.refdunantul.hu/lap/komarom 

 

 
Komáromi Református Gyülekezet 

 

PÉNZTÁRI NYITVA TARTÁS: 

 

Szerda                                     de. 9-11 óra 

 

Csütörtök                                du. 3-5 óra 

 

Vasár- és ünnep              de. fél 10- 10 óra 

és istentiszteletek után 


